



东南大学医学院与南京同仁医院相关领导为“东南大学医学院附属南京同仁医院”揭牌

建学院型医院，创国际一流学科

——南京同仁医院成为东南大学医学院附属医院

内容提示

6月6日上午，南京同仁医院和东南大学医学院共同举行“东南大学医学院附属南京同仁医院”签约揭牌仪式，南京同仁医院在江苏省首家独创的“颅脑颌面创伤中心”“头颈肿瘤治疗中心”也同时举行挂牌仪式。这是南京同仁医院继2011年获“国家临床重点专科”后的又一个发展里程碑。

南京同仁医院自开业至今已近五载，在各级政府部门的关心支持下，已在古城金陵声誉鹊起。该院用患者良好的口碑和实际的业绩证明，他们的办院思路经受住了实践的检验。目前，南京同仁医院已发展成为以眼科、耳鼻咽喉头颈外科、口腔颌面外科、神经内科、神经外科等从“头”做起相关学科为鲜明学科特色，内、外、妇、儿齐全的大型现代化三级综合医院。

以医办医，建立“学院型医院”

“南京同仁医院秉承了北京同仁医院的办院风格，医疗、教学、科研三个都不能落。”南京同仁医院朱正宏院长在与东南大学签约附属医院的休息时间接受了笔者采访，他指出一个医院的医疗水平是这个医院的建院之本，而这个医院的教学水平和科研水平则是发展和光大医院的根本条件。在朱正宏院长看来，建立学院型医院就是有机地将医疗、教学、科研结合起来，最终为医院培养出一批具有代表性的医学知名专家、具有一批引领性的学科，同时能得到一批广泛应用的成果。

当前，绝大多数医院的基础任务是帮助患者看病，但如何医治其他医院看不了的病，这就需要医院建立在以医疗、教学、科研为一体的基础上，能培养出一批既会看病，也会搞科研、懂管理的优秀医学人才，做到你无我有、你有我强。“早在2008年7月我们就已经是南京医科大学教学医院了。而护理方面也在2008年度与南京卫生学校签署了教学合作协议。”据朱正宏介绍，在南京同仁医院建院初期就注重与医学院校的合作，注重医疗、科教、学术方面的均衡发展。朱院长坦言，通过5年的打基

础，虽然取得了一些成绩，但在下一个5年有所发展和突破，就必须加大对教学、科研的重视力度。此次东南大学医学院附属南京同仁医院的揭牌，将迎来南京同仁医院和东南大学医学院共同发展的又一个春天。

在朱院长所言的南京同仁医院打基础的5年中，因为注重医疗、科教的均衡发展，在笔者看来，这五年着实取得了不少收获。仅在2008年一年间，南京同仁医院向各级部门申报科研项目共17项，其中江苏省卫生厅重大项目6项，南京市卫生局一般性项目3项，南京市科技计划项目3项，江宁科技计划项目5项。在整个科研申报过程中，全院临床科室均表现出了极大的热情，每次申报的课题均超过了上级部门限报的数量。2009年9月，南京同仁医院耳鼻咽喉头颈外科通过南京市卫生局验收，并正式确定为第六周期南京市医学重点专科；12月，该院耳鼻咽喉头颈外科于振坤教授、口腔科朱正宏教授获得南京市第八批中青年行业学科带头人称号。2010年9月，关于“儿童腺毒症的新认识、新疗法”继教项目，作为南京同仁医院第一个省级继教项目，顺利举

行并获得圆满成功；南京同仁医院已有6篇SCI（国际科技文献检索系统）论文正式发表。2011年2月，江苏省卫生厅专家对南京同仁医院进行省住院医师规范化培训基地现场评审，医院以显著的优势名列8家被评审医院前列。

据了解，南京同仁医院成为东南大学医学院附属医院后，双方将探索全方位的院校合作模式，在人才培养、科学研究、学科建设、医疗合作等多层面开展深度合作。南京同仁医院将成为东南大学医学院重要的临床教学基地，承担临床实习带教和指导工作；东南大学医学院将在教学和科研平台建设方面给予南京同仁医院帮助和支持，设立三个医学系：耳鼻咽喉科系、眼科系、口腔科系。这三个学科是南京同仁医院的精品学科，在与东南大学医学院合作后，达到临床与科研的强强结合，将这三个学科做精做深，同时结合国际最先进技术，以弥补国内空白。除此以外，东南大学医学院还以南京同仁医院临床医疗资源为基础，提升学院综合竞争能力，协助南京同仁医院建立睡眠呼吸障碍疾病诊疗中心、眼遗传性疾病诊疗中心以及眼、耳鼻喉、口腔相关疾病诊疗中心。

五年质变看同仁



东南大学医学院院长滕皋军与南京同仁医院院长朱正宏签约合影

6日上午，笔者来到南京同仁医院参加该院与东南大学医学院的签约揭牌仪式时，能容纳上百辆私家车的巨大停车场内早已塞得满满当当，不时还有车辆在其间来回，试图能找到车位。走入宽敞明亮的门诊大厅，里面熙熙攘攘，但在医护人员的疏导下，又显得秩序井然。“到下午3点，医院门诊量超过1300人，估计到下班时间大约为1600人，差不多是今年以来的平均水平。”南京同仁医院副院长张亮告诉笔者。

1600人？很难想象，这是一家远离主城区且开业仅仅五年的医院，而笔者清晰地记得同仁医院开业时的那个数据：2007年10月8日，南京同仁医院正式开诊，当天接诊量87人。笔者了解到，目前，南京同仁医院日均门诊量约为1600人次，病房床位开放数已经超600余张，全院职工从最初的280人扩展到1000余人，医院收入药占比为41.3%（远低于南京市三级医院平均水平），患者平均住院日低于10天，病人满意度综合测评为96.6%，至今，南京同仁医院已接诊上百万人次；不单单“分数”漂亮，同时在卫生部医疗质量万里行检查中也获得了很高的评价，取得了2009年120急救分站

综合评比第一名、2009年医保诚信单位、2010年全市护理技能竞赛第一名的好成绩。另外，该院还是江宁地区首家医院博士后科研工作站、江苏省住院医师规范化培训基地、江苏省护士长管理培训实训基地……显然，在医疗资源雄厚且竞争日益激烈的南京，南京同仁医院已经顺利站稳脚跟，并且进入良性发展的轨道。

南京同仁医院近5年的发展，已逐渐形成具有良好技术水平、服务能力、经营意识的大型综合性三级医院，给医疗市场带来了一股强劲的冲击波，发展前景十分看好。同时，该院还能积极履行社会职能，如主动请缨汶川地震救灾、组织“问题奶粉”事件中2200多例儿童的筛查工作，参与“百万贫困白内障患者复明工程”，承担了南京市批量伤员抢救及后续治疗等工作，取得了良好的社会效益。“今天，南京同仁医院与东南大学医学院联姻正式成为东南大学医学院的附属医院，不仅对老百姓选择就医具有很强的指导意义，更是进一步巩固了南京同仁医院的地位，同时也鼓励其他非公立医院做大做强，从而提升南京在全国医疗卫生行业的学术地位和综合实力。”南京市卫生局的一位人士告诉笔者。

省内首家建立“颅脑颌面创伤中心”“头颈肿瘤治疗中心”

颅脑颌面创伤中心 车祸伤脸不用多次手术了

在交通创伤中，85%患者伤及头面部。颅面部严重创伤的患者，过去要到眼科、耳鼻咽喉科、神经外科、口腔科等多个科室分别逐个地诊断和治疗，治疗手续繁杂而且周期长，病人需要遭受多次手术的痛苦。

南京同仁医院在省内首创颅脑颌面创伤诊疗中心，以快速急救颅面交通创伤为主，集神经外科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔颌面科等专业优势，根据生命急救周期，围绕创伤中心，形成六个急救单元：院前急救和转运单元、急诊室和影像科单元、四科会诊和重症监护单元、手术室和麻醉单元、多科室协同单元、神经康复单元。采用同仁特色即“四科联动机制”的救治新模式，这样能迅速和全面完成颅面复合创伤的综合救治。作为特色专业的救治中心，其抢救成功率高于其他非专业医疗机构。该中心计划与南京急救中心联手，甚至计划120直升飞机联动，建立立体急救网，对患者实行接诊、检查、手术、监护、康复一站式服务。



南京同仁医院颅脑颌面创伤中心成立



南京同仁医院头颈肿瘤治疗中心成立

头颈肿瘤治疗中心 不开颅可切除颅底肿瘤 不开喉彻底治疗喉癌

南京同仁医院在省内首家成立“头颈肿瘤治疗中心”，该院的耳鼻咽喉头颈外科是国家临床重点专科，继承于综合实力均处于国内领

先地位的北京同仁医院耳鼻咽喉头颈外科。科室特色是耳、鼻、咽喉、头颈肿瘤诊治，针对喉癌的临床治疗居国内先进水平。该中心通过鼻内窥镜技术，突破传统手术禁区，不开颅即可成功地治疗位于颅底部的垂体腺瘤等难治性疾病。

对早期声门型喉癌、癌前病变，该中心有独特的治疗方法，通过微创手术，不用开喉即可治疗；针对中、晚期喉癌开展的各种部分喉切除及修复术、近全喉切除及环咽吻合术等在该中心均为成熟手术，对中、晚期喉癌治疗已达到国内先进水平。此外，传统的甲状腺手术由于颈部留有手术瘢痕，给不少爱美人士造成很大的心理负担，“头颈肿瘤治疗中心”开展的微创化甲状腺手术，在保证与传统甲状腺手术相同或更高的安全性和彻底性的同时，减轻机体创伤，让爱美人士告别颈部的“长条”疤痕。

下咽癌及颈段食道癌手术也是该中心的特色，该中心能在彻底切除后修复采取胃代食道、胃咽吻合、胸大肌皮瓣、以喉代咽、前臂皮瓣和肩胸皮瓣等方法，达到良好术后效果。